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Az emberek mintha kimerültek volna 
az idegölő mulatságok élvezésében, mintha 
undort, csömört kaptak volna. A hamis 
falak, mint a megfujt kártyavár, összeom­
lanak, az orfeumok üresek mint a hazajáró 
lelkek, hidegen kedvetlenül lézengenek ben 
nük az éj kóborló lovagjai, akik már any 
nyira megszokták a virrasztást, ho*y nél­
küle meg nem élhetnek. A vig zajos élet 
magasra korbácsolt hullámai a kegyetlen 
sors szikláin megtörnek s kénytelenek le­
csöndesülni. — A fokozás tovább nem 
megy. Elfogyott az erő, a pénz. Most for­
dul a kerék lefelé. Az emberek tartózko­
dóbbak s kezdenek visszavonulni. Újra a 
T saláditüzhely melegénél keresnek enyhü­
lést s az otthon szelíd kedvtelései nyújta­
nak majd szórakozást. Az élvezetek haj- 
hászásában kifáradt s boldogtalanná vált 
élet a családi körben visszanyeri számki 
vetésben bujdosott, de megtért nyugalmát, 
boldogságát.

A színházak műsoráról lekerülnek a 
szemérmetlen meztelenségek s helyüket a 
lélek nemesebb szórakoztatására, a szelle­
met s nem pusztán a szemet és érzéke­
ket szórakoztató irodalmi és zenei alkotá­
sok váltják föl. Változnak az idők, szoká-

Tárcza.

„.Szegény katona".
Minden vasárnap, mihelyt a katonai 

szolgálattól megszabadultak, ketten útnak 
indultak. A kaszárnyát elhagyva, jobbra tér­
tek, nagy és gyors léptekkel átszelték Cour- 
bevoi falvát, mintha egy katonai indulót csi­
náltak volna. Dd alig hagyták el a házakat, 
lassú léptekkel mentek a poros országúton, 
mely Dezon felé vezetett.

Mindkét katona kicsiny, sovány ember 
volt, majd elvesztek a nagyjkatonakabátban, 
mely nekik olyan tiosszu vult, hogy kezük 
alig látszott ki belőle. A veres nadrág is túl 
bőségben szenvedett. A magas csákó alól 
két bretagneninak halvány arcza kandikált 
ki. Arczukról szinte állati naivitás tükröző­
dő t le. Kék szemükben csendes nyugodt 
ság ült.

Eezon tikiján, hol a Szajna szép simán 
folyt keresztül, egy darabig állva ;m aradiak. 
Et elnézték a futó habokat, a ki kavargó 
habgyürüket. A part üde zöld kalászsza) volt 
beborítva, ameddig a szem látott.

— Milyen szép vidék !
— Éppen olyan, mint a mi szülőföl­

dünkön, Plonzivonban, zöld és végtelen.
C.anidec Lucz és Kerderen Jean csendes 

léptekkel haladtak tovább, mind tovább. Dél 
tájban megérkeztek Bezon falujába. Éppen 
idejében érkeztek a határhoz, mert ez idő 
ben szokott a cselédleány jönni, hogy a 
tehenet megfejje, mely a kopár mezőkön 

(kérődzőit.

sok erkölcsök. A mindennapi élet tapasz­
talatai bő anyaggal szolgálnak ^melyben 
fölismerhetjük az idők csalhatatlan jeleit.

Nagy vagyon hírében álló, jó módban 
élő emberek koldusbotra jutnak, erkölcsö­
ket hirdető Kálók elbuknak, az élet gyö­
nyöreiben lubiekolók alámerülnek s a gyil 
kosok és öngyilkosok száma rémségesen 
szaporodik. A társadalom megrendül s a 
jóra hajló elemek letérnek a könnyüvérü- 
ség útjáról s nem tartanak tovább lépést 
az úgynevezett „kor szellemé “-vei, hanem 
visszatérnek a boldogabb kor Géniusához, 
amely kevesebbel is beéri. Látszólag ha­
nyatlást mutat e jelenség, noha valójában 

I javulást jelent.
j Nem az a haladás, amit az árkon-bok- 
ron őrülten rohanó korgyermeke főnnen 

I hangoztatva annak nevez s a melylyel I minduntalan kérkedni szokott. Az igazi 
haladás alatt a természetes, a szükségszerű 
fejlődést érti az okos ember s ez a fejlő­

dés csak akkor egésszéges és üdvös ha, 
erkölcsös alapokon támad.

Az elmúlt évtizedek „nagy hala­
dás“ ciklusában a szélhámosság netovább 
ját érte el, Nyakra-főre semmi nélkül válal- 

I koztak az emberek nagy alkotásokra, me­
lyeket túlnyomó részben a fényűzés jellem- 

! vett. Minden hitelre ment. Kellett a pénz 
I selyemre, bársonyra, aranyra, briliántra,

Na gvon megörültek a látásán. Fehér 
bádog sajtárjára rásüt a ragyogó déli nap és 
ők nem is a leány üde arczát, hauern a 
sajtárt nézték, mert egyik sem mert hozzá 
szólni. Mindamellett szerfölött örültek a látá-J 
sán, ki erős, magas leány volt. Veres haja 
vagy fonatban csüngött váliaira. Arcza a le j 
vegőtől és a naptól barna piroslett.

— Jó napot! — szólt egyszer a leány, i 
midőn néhányszor látta a katonákat a mezőn 
ülni. — Mindig ide jöttök ? j

Ganidec, aki kevésbbé volt olyan félénk, 
mint társa, megszólalt : j

— Igen, mi itt kipihenjük magunkat. j 
Ez volt minden. A rákövetkező vasár-, 

nap azonban már nevettek a leányra. A leány i 
kaczagva mutatta fehér fogait.

— Mit csináltok itt? Azt nézitek talán,1 
hogy miként nő a fü ? I

— Az lehet! — válaszolta jókedvűen! 
Lucz. I

— Nagy türelem kell hozzá, mert a füi 
növése lassan megy, — viszonozta a leány; 
és elment, de midőn a tele kannával vissza 
jött, megállt az ifjak előtt.

— Akartok talán egy csöpp tejet ? Na 
gyón üditőleg hat a száraz torokra.

Kissé kaczér hajtással átnyújtotta a kan 
nát. Luc ivott először. Kis kortyokban ször- 
pölgette az édes nedűt, mert óvatosan nézte, 
hogy nem ivott-e már túl sokat. Aztán át­
adta a kannát Jeannek.

A leány csípőre tett kezekkel kedvtelve 
nézte azt az örömet, melyet kis ajándékával 
a Két ifjúnak okozott.

— A viszontlátásra a jövő vasárnapig , 
— mondta végre s kannáját fejére helyezve! 
dúdolva eltávozott.

j A két katona szemével követte a leányt

pezsgőre, szabad szerelemre, kártyára, 
sportra. Az emberek mohó falánksággal 
szívták magukba az élet szilaj gyönyöreit. 
Ez nem haladás. Maradjunk csak mi meg 
az arany középuton ; itt kínálkozik a becsü­
letes munka mellett erkölcsös élvezet, 
amely elég arra, hogy elmondhassuk, mi­
szerint éltünk s az élet illő örömeiből ki­
vettük a magunk részét.

Sokszor a nehéz beteg a keserű me­
dicina bevétele után úgy érzi, mintha rosz- 
szabbra vált volna állapota; holott ez csak 
az orvosság hatása, melyre gyógyulás kö­
vetkezik. A mai társadalom is a keserű 
medicina hatását érzi most. Ezen át kell 
esnünk.

Még nincs elveszve semmi, még min­
den jóra válhatik. Majd ha Himfi szerelme 

' s Kisfaludy regéi vagy az ehhez hasonló 
' szelíd poézis téli estéken — ha nem is 
'az ósdi kandallók, hanem a modern kály- 
ihák tüzénél — boldog családi körben a 
j kedély aranysugaraival ragyogják be lel- 
; künket, akkor újra boldogok leszünk.

Fordul a világ ; a mai kor se tart 
örökké. A józan, okos élet helyre állítja a 
a megzavart egyensúlyt s visszaadja a lé­
lek nyugalmát s boldogságát.

nem ta-mindaddig, mig a virágzó hegy el 
karta szemök elől.

Midőn következő vasárnap a kaszárnyát 
elhagyták, Jean igy szólott Luczhoz :

— Nem volna jó neki valamit vásá­
rolni ? Rövid tanácskozás után két souért 
bonbont vásároltak. Gyorsabban .leggeliztek, 
mint rendesen s izgatottan várakoztak.

Először Jean vette őt észre. »Itt van«, 
— mondta. »Igen, itt van« felelt Lucz. A 
leány messziről mosolygott s kérdé : »Hogy 
vagytok ?« Azok ketten egyszerre felelték : 
»Hát te hogy vagy ?« Beszélgetni kezdtek, 
de a ezukrot nem merték átadni. Végre 
Lucz kisütötte: »Hoztunk neked valamit.

— Mit ? — kérdé a leány. Jean fülig 
piáulva nyíljtá át a kis csomagot. A leány 
enni kezdett, amazok pedig gyönyörrel néz­
ték. Végre elment megfejni a tehenet és 
visszajövet ismét megkínálta őket tejjel.

Á következő héten sokat beszéltek 
róla, vasárnap pedig már hosszasabban be­
szélgettek együtt, sőt a leány arra is rá­
szánta magát, hogy közibük üljön, egyék és 
fecsegjen velük minden őket érdeklő dol­
gokról.

Azután a leány vasárnaponkmt szilvát 
is hozott magával, megvendégelte a ka'oná- 
kat és olyan vig kedvet öntött beléjük, mint 
a milyen a csiripelő madárkáknak van.

Egy kedden aztán Lucz engedélyt nyert 
a kimenésre és — ami eddig még soha 
sem történt — este 10 kor jött haza. Jeant 
nyugtaianitá ez a szokatlan doing, de nem 
szólt. Pénteken Lucz ismét engedélyt é< 
egyik szobatársától 10 sout kért kölesü l 
Következő vasárnap együtt mentek ügyit:' 
de mind a kettő igen nyugtalannak látsz 
Szótlanul mentek a rendes hely felé,
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Megoldási módok.
Debreczen, ápr. 12.

\z iparral foglalkozók sorsának ügye 
különösen előtérbe tolul. Elemi erővel érvé­
nyesül mint természetes folyamata azujabb- 
kori társadalmi és gazdasági fejlődésnek. 
Kénytelen-kelletlen kelt vele törődnie a tör­
vényhozásnak, kormánynak, — mindnyájunk 
nak, mert a kisipar dolga nem csupán azoké, 
kiket elsőül s közvetlenül érint : a kézműve­
seké, hanem az egész országé, melynek fon­
tos és jelentőséggel biró része az iparos-

'Zt^Sorsának alakulása nem uj. Régi az, de 
rohamos hanyatlása oly fokot ért, hogy im­
már csakugyan erélyes cselekvésre van 
szükség. Ki kell emelni az elméleti viták 
meddő áradatából és helyes is, ha szak- 
testületek, társulatok tüzetesen gondolkoznak 
megoldási módokról, keresik, kutatják az 
eszközöket, melyek alkalmasak lehetnének 
egy nyomorban levő osztály helyzetének
OIVOSA gyáripar fejlesztésének szüksége eb­
ben az országban összes közgazdasági törek 
véSeink ezé Íja. Ez azonban nem jelentheti 
azt hogy a kisipar ügyének megérdemelt 
fontosságot ne tulajdonítsunk. Legkevésbé 
vezethet pedig ez arra, hogy a kisipar élet- 
képességébe vetett hitünk meginogjon. Világ 
szerte megvan arra a tapasztalat, hogy okos 
í p árpolitika mellett a kézmüvesmesterek 
nemcsak megélhetnek, de szükséges kiegészi 
tői a gyáraknak és vállalatoknak.

Csakhogy egyszer már komolyan kall

tenni és cselekedni. A cselekvés kiindulási 
pontja pedig csak az lehet, hogy félre kell 
vetni azt a kishitűséget, mely a kisipar jővén 
dőjének megítélésében kormánynál s társa­
dalomnál lábrakapott.

Úgy beszélnek, írnak és gondolkoznak 
a kisiparról, mint siralomházban kétségbe­
esetten küzködő halálraítéltről, kinek elmúlta 
megszabott időhöz van rögzítve. Ez végze­
tes. A sötétlátás "megbénít erélyben, meg- 
puhitja a munkára rendelt izmokat. Elcsüg­
gedt hadsereggel nem lehet győzedelmes 
csatákat megvívni.

A kisiparos osztályban ma Jtnég yan 
erő és életképesség. Ez elsorvasztani engedni 
helyrehozhatlan bűn. Törvényhozásnak, kor- 
mánynak minden rendelkezésre álló eszköz- 
zel meg kell akadályozni az életerő’elpusz- 
tulását.

minden vasárnap pihenni szoktak. Nemso­
kára megjelent a leány. Mikor már közel 
volt Lucz fölállott. A lány letette sajtárját a 
fűidre, Lucz megölelte és megcsókolta, azu 
tán pedig csevegni kezdtek.

Szegény Jean fölindulva nézte őket, de

Nem jó akaratú rendeletekre van^szük- 
ség, nem bölcs tanácsokra, dejtettekre. Czél
tudatos, határozott cselekedetekre. .üSS

Mindenek felett emelni kell az iparos- 
osztály önérzetét, életbizalmát.JUjra föl kell 
éledni a régi szellemnek,Imely bízik a jövő- 
ben, bízik abban, hogy'becsületes igyekezet­
tel, komoly gakarattal alapot^ vethetni egy 
türhetőbb jövőnek. A kisiparos] osztály, al­
kalmazkodva a modern követelményekhez 
és átalakuláshoz, e jövőt megteremtheti rmv
gának. ,, , _, ,

A munkának tehát minden oldalon^ tel-
jes határozottsággal meg kell indulni. A kéz 
művesek szakbeli képzettségét és erkölcsi 
béltartalmát kell helyreállítani. Jól nevelt|_ta- 
nonezok, jól képzett segédek — képezik az 
iparos osztály sorsának alapjait, olcsó lés 
könnyű hitelszervezet oszlopait, egészséges, 
friss szervezet betetőzését.

Ha a társadalom ezek biztosítására a
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A négy legény: Őzike Sáneor, Tuba 
Imre, Gyönki Ábris és Balázs Ferencz, a 
mint a bírót meglátták, bezárták a korcsma- 
ajtókat, a korcsmárost kilökték a korcsma 
szobából s el kezdték huzatni a czigányok- 
kkl, a bírót pedig arra kényszeritették, hogy 
tánczoljon.

A biró vonakodott megtenni kívánsá­
gukat, de a legények addig verték, rnig 
kénytelen volt tánczolni, ugrálni. A korcs­
ra áros az ablakon át nézte a jelenetet s 
mikor látta, hogy a bíróval mi történik, a 
község házára futott segítségért, ahonnan 
meg is jöttek, de már akkor Podola József 
biró a földönfekve hentergett. Szélhüdés 
érte.

Mikor pedig a korcsra áros a községi 
alkalmazottakkal betört a korcsmába hogy $ 
bírót kimentsék, ezekre késsel támadtak a 
garázda legények, ngy hogy nagynehezen 
lehetett őket lefegyverezni. Az időközben elő - 
hivott csendőrség elfogta a négy legényt» 
Podola bírót eszméletlen állapotban szállítót - 
ják haza a lakására, a hol másnap reggel» 
meghalt.

tettek mezejére lép, a kisiparososztály léte 
iránt nem lehetünk bizalmatlanok. Csakhogy 

egyetlenegy szót sem volt képes szóíani, [ már egyszer komolyan akarni kell. Az olcsó 
de már most értette társának kissé különös biztatások és kenetteljes tanácsok fonnyadt 
magaviseletét. . . , . ‘politikáját abbahagyni és reális kisipari poli-
„tán.'S tttiLllteí követé" UJt: falta, «Mt ke" <M. Cselekedeteket várnak, mm,, 
mint mennek messzebb és messzebb Végre 1 kát az évek óta taitojmgadozás, bizonytalan 
elérték a tehenet: a leány fejni kezdett és’ság és ígéretek helyébe. Friss lüktető életét, 
midőn készen voltak, bementek a sűrűbe. meiy alkot, teremt gyümölcsöket érlel. Nem

Jean meredt tekintettel nézett jó ideig összetelt kezekkel kell szemlélni a nemzet
kéjMe^e^voit’arra! hogy g^mioíataU^fsztázza. test egyik nagy és terjedt rétegének puszin 
Végre ismét előtűntek. lását, elzüllesét, melyet meggátolni nemzeti

A sajtárt most Lucz hozta. Végre oda- jelentőségű feladat és parancs, 
fei-tek, többször megölelték, megcsókolták 
egymást és a leány elindult hazafelé.

A két katona szótlanul ült egymás mel­
lett, midőn vegre is jött az elindulás ideje, 
minden beszéd nélkül felálltak mindketten 
és elindultak.

Nemsokára a bezoni hidrajjértek és mint 
rendesen szokták megállta k,hogy bámulják 
a folyó hömpölygő hullámait. Jean meredten 
nézett a habokba.

— Nem iszol egy keveset ‘? — kérdé 
Lucz.

Ebben a pillanatban Jean kihajolt a kor 
látón és egy másodpercz múlva eltűnt a 
folyóban. Lucz még látott később egy sap­
kát és egy kidugott kézfőt és azután többé 
semmit.

Lucz alig birt annyira 'magához jönni, 
tiogy lármát üssön. De a lármára előjött ha 
kiszoknak nem sikerült .leant kimenteni. —
Egyedül ment haza a kaszárnyába. Ott töre­
dezett hangon beszélte el :

— Szegény — kihajolt — igen, leesett 
— eltűnt!

Hej, ha előre tudta volna ! ?
Guy de Maupassant.

Halálos táncz a korcsmában.
Egg községi biró tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ápr. 12.
Furcsa eset történt tegnapelőtt éjjel 

Szirákon, melynek a község köztiszteletben 
álló bírája esett áldozatul.

E hó 10-én a község négy legrosszabb 
legénye mulatott a korcsmában. Széles jó­
kedvük volt. Este tiz óra után az egyik köz­
ségi kisbiró figyelmeztette a legényeket, hogy 
a mulatsággal hagyjanak fel s a czigányokat 
ki akarta parancsolni a korcsmából, ezt az 
embert azonban úgy kidobták a korcsmából, 
hogy alig tudott föltápászkodni.

Nemsokára ezután a községi biró, Po 
dola József lépett a korcsmába s előbb a 
czigányoknak parancsolt hallgatást, azután

Tudtán kívül térj.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 12.
Nem kis meglepetés érte a minap üj 

3omerean vicomteot, a franczia kamara tag­
ját. Júzzy Karrier aláírással levelet kapott 
melyben a nevezett hölgy felszólítja őt, hogy 
térjen vissza férji és apai kötelességéhez.

A vicomte soha sem volt házas és ar­
ról sem volt tudomása, hogy valaha apai 
öiömök érték volna. A furcsa levél fölött 
tehát egyszerűen napirendre tért és mit sem 
válaszolt reá.

Nem igy azonban a levéliróné. Nyolcz 
nap múlva a vicomte újabb levelet kapott, 
most már meglehetősen fenyegető hangút 
és mikor eire sem válaszolt, idézést kapott 
a törvényszéktől.

Ott aztán kiderült a dolog. Lizzy Barrier 
egy csinos szőke dáma előadta, hogy körül­
belül egy esztendővel ezelőtt Newyorkbatt 
egybekelt egy emberrel, a ki a birtokában 
evő papírokkal Da Pomerean Mária Róbert 
vícotntenek igazolta magát. Kevés idővel 
a lakadalom után a férj eltűnt és a szeren­
csétlen asszony egyedül marad, mígnem 
eszébe jutott, hogy PArisba menjen és ott 
keresse a szökevényt.

— Minthogy az igazi De Pomerean vi­
comteot soha sem látta, föltehette, hogy ez 
az ő férje és ezért irta hozzá a leveleket, 
mígnem — miután választ nem kapott — a 
törvényszékhez fordult.

Kétségtelen, hogy a házasságot valami 
szédelgő kötötte, a ki valahogy birtokába 
jutott a vicomte tudtán kívül férj lettl

De Pomerean vicomte nak most okmá­
nyokkal kell igazolnia, hogy azon a napon 
a mikor az ál-vicomte New-Yorkban házas­
ságra lépett, Ő Franciaországban volt.

Elfogott méregkeverők.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, ápr. 12.
A Délvidéknek ismét szenzácziója van» 

A csendőrség egy méregkeverő bandának 
jött a nyomára, a mely már évek óta űzte 
gonosz mesterségét.

A hegyek közé beékelt Zlaticzán lakott 
Negru .Inon paraszt ember, a ki gyógyított
mindenféle betegségeket. Hire messze aller- 

1 Pedig a négy legényt akarta kiparancsolni, jedt, mert nemcsak szükebb hazájából, -
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jfcrassó Szörénymegyéből keresték föl, hanem 
a szomszéd erdélyi megyékből, sőt Szerbiá­
ból is. Berendezett patikát tartott, a honnan 
mindenkinek tadott gyógyszert adni, még pe 
dig olyant, a minőt kívánt.

Hogy pedig az üzlet még jövedelmezőbb 
jegyen, fióküzletet is állított föl, még pedig 
Zsapán-Trippa Tódornál és Pojócsban Deg 
sziu Vazulnál.

Ez a három ember elárasztotta az egész 
vidéket méreggel, szerecsikát és mástajta 
mérgeket mindenkor lehetett ott kapni. A 
mely bűnös anya gyermekétől akart meg­
szabadulni, az csak Negruhoz fordult, a ki 
pedig férjét, vagy megunt szeretőjét akarta 
megölni, azon is N e g r u és társai segí­
tettek.

Évek óta űzték már ezt a gonosz mes­
terséget zavartalanul és ki tudja, meddig űz­
ték volna, ha egy véletlen eset föl nem de­
ríti a titkot.

A múlt hetekben történt ugyanis, hogy 
ignea Tódor tinkovai lakos hirtelen elhalt. A 
temetés után valami bútordarabot kért Ignea 
nővére az özvegytől, családi ereklye gyanánt, 
a mit azonban az özvegy megtagadott. — 
J£zért haragjában az elhalt testvére szemébe 
vágta az özvegynek, hogy méreggel puszii 
tolta el a férjét.

Meghallotta ezt a csendőrség és ezek 
mtán a vizsgálóbíró is, a ki fölásatta a holt­
testet. Tényleg megállapították, hogy Ignea 
Tódor csakugyan mérgezésnek lett az ál­
dozata.

Innen indult ki a vizsgálat, a mely rö­
vid idő alatt oly nagy arányokat öltött, hogy 
eddig a három méregkeverőn kívül hét asz- 
szonyl és három leányt tartóztatott le a 
•icsendőrség, egy részét gyermekelhajtásért, 
másrészt pedig mérgezésért.

A vizsgálat előreláthatólag még hosszú 
ideig fog tartani, mert a bűntények szálai 
benyúlnak egész Erdélybe és Szerbiába is 
a hova Negrn posta utján küldte megrende­
lésre a mérget. Az eset óriási izgalomban 
ttartja a lakosságot.

Törvényszék.
N óta-pör.

Két ismert népdalköltő állt tegnap a buda­
pesti büntető járásbiróság előtt: Lengyel 
Miska és Dankó Pista. A szép magyar 
nóták szerzőit mindenki becsüli, csak ők 
maguk nem becsülik meg egymást. Halálos 
ellenségek s a hol tehetik, kellemetlenkednek 
s üti egyik a másikat. Az örök háboruskodá 
suk végre a bíróság elé vitte mindkettő 
jüket.

Bankó Pista fünek-fának. azt mesélte 
hogy zeneszerző kollegája, Lengyel Miska az 
5 nótáiból él. De leggyakrabban azt cselek­
éi meg, hogy a régi nótákat is, a melyek a 
nép ajkán szállnak szerteszét, a maga szer­
zeményei gyanánt szokta kiadni. így jutot­
tak volna a nyilvánosság elé a : »Három 
hordó borom van« és »Alá is ut, föl is ut«, 
továbbá »Asszony, asszony, az akarok lenni« 
kezdetű népdalok s a Bankó féle dal : Künn 
a pusztán Atokházán születtem«. Az utóbbi 
»Roma, roma« szöveggel jelent meg lengyel 
Miska neve és a Rózsavölgyi czég kiadá 
sában.

lengyel persze kereken tagadja, hogy ő 
azeneszarka« lenne s szerinte azért haragszik 
reá Bankó, mert irigyli s nem akar a dicső­
ségben vole osztozkodni. Es mert a difYeren- 
fCziákat békésen elintézni nem tudják, Len­
gyel följelentette Bankót rágalmazás miatt,

hogy igy rehabilitálja magát egyrészt a kö 
zönség, másrészt pedig a kiádók előtt, a 
kik Lengyel nagy keletnek örvendő dalait 
szívesen veszik.

A mai tárgyaláson, mely Jandl biró 
előtt folyt a büntető járásbíróságnál. Dankó 
egy kis visszavonulót fúvóit. Mindössze is 
egy dalra tartotta fönn az állítását s erre 
kérte a bizonyítás megengedését. Mert —• 
úgymond — a közérdek kivénja azt. Lengyel 
ügyvédje dr. Molnár Gyula kijelentette, hogy 
késszégesen megengedi a bizonyitást. Hosz 
szas szóváltás támadt a kérdés körül.

— Jelentse ki Bankó — szólt Lengyel 
Miska — hogy korrekt zeneszerző vagyok.

— De biz én azt nem teszem, czitálta 
Bankó az egyik nótájából.

— Akkor folytatjuk a port.
— Nem bánom, felelte Dankó. Annyit 

kijelentek, hogy Lengyel tisztességes ember 
.... de többet nem.

A biró, miután látta a békés kiegyenlí­
tés lehetetlen voltát, elrendelte a bizonyitást. 
Egyúttal utasította. Bankót, hogy a menyiben 
csakugyan érzi az igazát, ám indítson ő is 
port Lengyel ellen — szerzőiejog bitorlása 
czimén A bizonyítás fölvátele czéljából a 
árgyalást elhalasztották.

Letartóztatott ékszert ereskedő.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ápr. 12.
A budapesti rendőrség ismét jő fogást 

csinált. A kézrekeritett egyike a legravaszabb 
orgazdáknak, aki külföldi betörő-bandákkal 
állott üzleti összeköttetésben. A betöréseknél 
ellopott tárgyakat s különösen ékszereket 
potom áron vásárolta meg a betörőktől.

Az elfogott ékszerkereskedőnek érdekes 
pályafutása van. Aránylag rövid idő előtt a 
nem éppen kellemes foglalkozásnak nevez­
hető zsákhordásból élt, most pedig vagyo­
nos ékszerkereskedő, akinek »üzlete« elég 
tőkével rendelkezik, sőt a Józsefvárosban a 
Teleki-téren egy háza is van.

Haskó József zsákhordó korában hiva­
tásosan űzte a hallopást, amiért el is fogták. 
Büntetésének kitöltése után kocsisnak csa­
pott fel. E minőségében is sok baja volt a 
rendőrséggel. Egyszerié hirtelen eltűnt Haskó 
a fővárosból, hova két év előtt téri vissza. 
Nagy változásokon ment kérésziül. Á sze­
gény rongyos koldusból elegáns nr lett, aki 
kifogástalanul tudott öltözködni. Haskó most 
már csak ékszerkereskedéssel foglalkozott. 
Megvette a Teleki-tér 19. számú házát s ott 
egy kis tejcsarnokot rendezett be feleségé­
nek, mig ő maga rendszerint utazgatott.

A budapesti főkapitányságot tegnap táv­
iratban értesítette a bécsi rendőrség, hogy 
egy a napokban elfogott betörőbandával 
Haskó József budapesti lakos is állott össze- 
köttésben, aki orgazdája volt az elfogott ban-, 
dának. A rendőrség azonnal letartóztatta 
llaskót.

Haskó József ismerős név volt rendőr­
ségünk előtt. — Két detektívet bíztak meg 
Haskó kézrekeritésével, akit Teleky-tér 19; 
számú lakásán le is tartóztattak. Mindjárt 
házkutatást tartottak s sok ékszert s gyémán­
tot találtak.

A rendőrségnél tagadta Haskó, mintha 
ő a betörőkkel összeköttetésben állott volna, 
ő az ékszereket legutóbbi utazása alkalmá­
val egy bécsi ügynöktől vásárolta 2400 ko­
ronáért, anélkül, hogy a származása feiöl 
tudakozódott volna. Ez a vásárlás csak meg 
erősiti a gyanút, mert Haskó előadása sze­

rint, ő a gyémánt karalját 96 koronás árban 
vette meg, mig a rendes üzleti ár 300—400 
korona.

Haskó elfogatásáról azonnal értesítette 
a főkapitányság a bécsi rendőrséget ex 
ügyben.

H A P I II I R B K.
— A világítási bizottság t. hó 11-én Csü­

törtök délután Körner Adolf tanácsnok el­
nöklete alatt ülést tartott a légszeszgyárban. 
Ez alkalommal megállapittatott, hogy Már- 
czius hó folyamán 90430 m. légszesz termel­
tetett, 19%-al több, mint 1900 Márcziusban. 
Pirszén 180, 200 kg. kátrány 14950 kg. állít­
tatott elő. A légszesz fényereje és tisztasága 
kifogástalan volt. Uj légszeszláng magáno­
soknál 125 szereltetett fel, és eleje óta 305 
ami a légszeszvilágitás gyors terjedését mu­
tatja.

A bizottság letárgyalta és a városi Ta­
nácsnak valamint a közgyűlésnek elfoga­
dásra ajánlja az igazgató által előterjesztétt 
programmot. mely szerint a gyár kibővíté­
sére és uj utcza vezeték ek lerakására 125,000 
korona lenne fordítandó, a mely összegből 
egyébbiránt 85,000 korona a világítási válla­
latnak rendelkezésére áll, 40,000 korona pe­
dig más utón lenne beszerzendő. A munká­
latok a fogyasztás gyors emelkedésére való 
tekintettel a nyáron okvetlenül befejezendők.

— Felültetett rendőrök.ljTegnap délben 
a Nagyerdő háta mögött elterülő Pallagom 
épülő háznál nehány rakonczátlan kőmives 
tanoncz összeveszett s éktelen káromkodások 
Közt kezdték egymást a legválogatottabb 
czimekkel felruházni. Valaki aztán, aki szem­
tanúja volt az épületes jelenetnek azt találta 
első ijedségében telefonálni a rendőrségnek, 
hogy a Pallagon dolgozó munkások közt 
lázadás ütött ki. Lóhalálban vágtatott ki erre 
a hírre 10 lovasrendőv a rendőrségi központ­
ról, akiknek nagy volt a meglepetésük mikor 
a vélt lázadás helyett vígan nótázó munká­
sokat láttak az épületen dolgozni.

— Központi választmányi ülés. Debreczen 
sz. kir város központi választmánya ma dél­
után ülést tart az összeivó küldöttségek 
munkálatainak felülvizsgálása végett.

— Uj marharakodó állomás. A Debreczen 
—Füzesabonyi helyi érdekű vasút vonalán 
Hajduvármegye területén fekvő Kónya 
Puszta vasút állomást a m. kiv. földmivelés- 
ügyi miniszter — kizárólag Fürst Ödön élő 
állat szállítmányai részéve — marha rakodó 
állomásul engedélyezte, s ennélfogva föl­
hívta a városi tanácsot, hogy utasítsa a te­
rületén levő marharakodó állomásokhoz ki­
rendelt szakértő állatorvosokat, hogy az új­
onnan engedélyezett rakodó állomást pótló­
lag vegyék jegyzékbe.

— A munkások érdekében. Igen humánus 
ítéletet hozott a budapesti kir. ítélőtábla a 
napokban. Gyakori eset, hogy a szegény 
munkást, a mint a műhelyben vagy a gyár­
ban dolgozik, munkája közben olyan baleset 
éri, a melynek következtében egész életére 
nyomorékká lesz. Eddig a bíróság az ilyen 
szerencsétlenül járt munkást, ha kártéríté­
sért pörölte a gazdáját, mindig elutasították: 
a bíróságok, mondván, hogy a munkaadót, 
miután nem terheli semmiféle »köteles gon­
dosság« elmulasztása, nem is kötelezhetik
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kártalanításra. De a Rlcz József, géplakatos 
ügyében most hozott ítélet — ugylátszik 
változtatni fog ezen az igazságtalan állapoton. 
Rácz a gyárban, a hol alkalmazva volt tüzes 
vasat kalapált, egy szemébe ugrott szikrától 
félszemére megvakult. És a tábla ítélete 
alapján most életfogytig való járadék czimén 
évi 524 koronát fog kapni. Az emberséges 
télét elvi kijelentése ez :

»\z állandó veszélylyel járó ipari 
vagy gazdasági üzem tulajdonosa felelős 
az üzemben előállított károsodásért még 
akkor is, ha őt a köteles gondosság elmu 
iaszlása nem terheli. Az ily üzem köré­
ben előálló veszély és az ebből előálló 
kár alkotó része a minden gazdasági válla 
lattal járó rendes kockázatnak.

lan leány jajveszékelésére figyelmessé lett. 
A jajveszékelés hangja után indulva betör 
ték a szoba ajtaját. A leányt borzasztó ki 
nők gyötörték s a szálló portása azonnal te 
lefonált a mentőkért, kik kevés vártatv a 
jelentek meg s beszállították a leányt a 
Rókusba.

Nem tudni bizonyosan, hogy a leány 
nak mi a neve. A szállóban Lénárd Mariská 
nak jegyezte be magát.

— Fedik S írj a Magyar Színházban. Fedák 
Sári kisasszonyt, a Népszínház Illatai prima­
donnáját, a Magyar Színház részvénytársa­
ság elnöke tegnap szerződéssel kínálta meg.

A «Baba» tegnap esti előadásának fel­
vonásközében megjelent a kisasszony öltö­
zőjében Hegedűs Bela, a Magyar Színház 
észvénytársaság elnöke és szerződési aján-— ÖnqyilkOi napszámos. Ismét szaporo- r 

dott azok száma, kik a legcsekélyebb ok latot tett a művésznőnek, 
miatt életüket el dobják maguktól. A Csapó A részvénytársaság - az ajanlat szerint 
kert lakók tartja izgatottságban egy óngyi, - hajlandó a Fedák kisasszony népszínház, 
kossági eset. Menyhárt Márton erőteljes szerződésének fölbontása esetéie kiko
munkaképes 48 éves napszámos, volt városi 
rendőr tegnap délben a mikor családja távol 

a

teljes vinkulumot lefizetni, — mihelyt a 
művésznő a Magyar Színház kötelékébe lép

volt magára zárta a szoba ajtaját s az ajtó, Fedák kisasszony, aki még nem nagykorú 
sarkára egy czukorspárgával felakasztotta^ ajanlat dolgában nem határozhatott és ki- 
magát. Kis idő múlva az öngyilkos ember 'jelentette, hogy az ügyben édesatyja fogja 
felesége haza ment, de az ajtót zárva találta képviseleteben eljárni.
rosszat sejtett, mielőtt azonban az ajtót be . ^itan a Magyar SnnhAz uj 1bérlőjeés 
törte volna, benézett az ablakon s rémülve; igazgatója a színház bérbevételéi Fedák San
vette észre hogy férje az ajtó sarkánál csüng. ■ szerződtetéséhez köti, Hegedűs Béla Bereg-
Futott a azcmszédokhoz kik az ajtót betör- j szászra utazik, hogy a művésznő édesatyja 
iék s azonnal Menyhárt megmentésén tára e^R megismételje ajanlatat
doztak. Az öngyilkosban még egy kis élet 
volt, próbálgatták az orvos megérkezéséig 
benne az életet fen tartani, de hasztalan, mert 
a helyszínén megjelent Dr. Varga Emil már 
csak a halált konstatálta. Az öngyilkost be 
szállították a kórház halottas kamarájába. — 
Menyhárt zsebében egy levelet találtak me 
Íven azonban csak 3 sor volt Írva s ebben 
öngyilkosságának főokozójául feleségét tartja 
s a levélben átkozza fajtáját. Az öngyilkos 
feleségének állítása szerint nem ő az oka 
hanem inkább a pálinka túlságos élvezete, 
melyért köztük több Ízben volt összezördülés. 
Menyhárt annyira neki adta magát az ivás 
nak hogy házbérét sem tudta kifizetni s 
házigazdája ezért ingóságait elárvereztette. Az 
öngyilkos három éhező árvát hagyott hátra.

— A letartóztatott jegyesek. A győri szen- 
zácziós letartóztatás ügyében a győri kir 
törvényszék tegnap az igazságügyminiszter­
hez felterjesztést intézett. A törvényszék 
meggyőződött ugyanis arról, hogy Opolczer 
Paula és a krakkói panaszos asszony közt 
kölcsönügyletről van szó. Maki ár y István 
pedig magyar állampolgár, úgy véli tehát, 
hogy letartóztatásnak nincs helye és szaba­
don bocsátásukat javasolja.

— Öngyilkosság a szállód,ban. A szereim 
bánat késztetett az éjszaka Budapesten egy 
leányt az öngyilkosságra. Nem talált vi­
szont szerelemre s elhatározta, hogy megöli 
magát.

Az elemésztés napirenden lévő módjót 
választotta: Elmeut a Kerepesi ut 4. szám 
alatt lévő Hattyú szállóba, úgy tett, mintha 
nyugvóra térni, pedig erősen zaklatták agy­
velejét a sötét gondolatok, lugkövet oldott 
föl egy pohár vízben s azt egy'gyors hajtás 
sál kiitta. Eszméletlenül rogyott össze a

— Lábfürdők. Egy Inémet orvos lábfür­
dőket rendel a szervezet edzésére a meg­
hűlés ellen s eljárása, amely az év bármely 
szakában végezhető, semmi különös előké­
születet sem igényel. Mindenféle oly nagy 
teknő, amely a két lábnak elég helyet ad 
alkalmas e czélra; este megtöltjük annyira, 
hogy a viz bokáig érjen. Bizonyos szabályok 
betartásával a legérzékenyebb bőr is meg- 
edzhető ; nem kell mindjárt hideg vízzel kéz 
deni 20, 22 vagy 24 fokos vízzel kezdjük és 
fokozatosan lehűtjük 16 fokra

Minden esetben azonban a néhány 
másodperczig tartó lábfürdő után gyorsan 
fel kell a labakat melegíteni ; ezt úgy érjük 
el legjobban, hogy az ágyba fekszünk ; leszá 
ritás után dörzsölés felesleges mert néhány 
perez alatt a lábak teljesen megszáradnak. 
Elgyengült és öreg egyenek óvakodjanak a 
lábfürdő túlságos alacsony hőmérsékétől. 
18—20 foknál hidegebb lábfürdő náluk ártal­
massá vál hátik.

Ruhanemű lopás. Kardos Lipót'Arany 
János utcza 36 szám alatti lakásának egyik 
nyitva volt szobájából tegnap délelőtt egy 
ismeretlen tettes egy ágylepedőt egy hímzett 
selyem gyermek takarót és többféle női ru­
hát lopott el s azzal odább állott. A rendőr­
ség a hir vétele után a nyomozást azonnal 
megindította s a tolvajt Farkas Sára csavar- 
gónő személyében tegnap délután sikerült 
elfogni, a mint a vásáros bódék között ki- 
nálgatta a lopott ruhát. A tolvaj leány a lo­
pott holmiból az ágylepedőn túl adott s an­
nak árát egy pálinkás butikban beitta. To­
vábbi intézkedésig fogva tartják.

— Sima Vadnay párbaj. A csongrádi fő­
ispán és Szentes volt képviselője régóta 
háboiuskednak. Szóval, írásban és karddal

padozaton. A szálló személyzete a boldogta iis, nem egyszer Állottak szemközt. Legutóbb

1899. áprilisában vívott Vadnay főispán és 
Sima Ferencz kardpárbajt Budapesten. Ae 
elsőnek Gajári Ödön és Dániel Gábor, a®, 
utóbbinak Kubik Béla és Fáy István képvi­
selők voltak a segédei. A párviadalban min- 
daketten megsebesültek volt, de csak jelen - 
téktelenül. A törvényszék úgy Vadnayt, mint 
mint Simát vád alá helyezte a btkv. 298;
§ ába ütköző párviadal vétsége miatt a 
ügyükben mára tűzte ki a főtárgyalást Am. 
a dologgal, miután Sima Ferencz ép most 
egy másik párbaja miatt a szegedi állam-, 
fogházban ül, nem lehetett végezne Leg- 
közelebbre uj tárgyalást tűznek ki.

— A kongnia le nem foglalható. A deb- 
reczeni királyi ítélőtábla elnöke egy kon rét 
eset alkalmából a következő rendeletet adta 
ti: A debreczeni királyi ítélőtábla kerületé- 
íez tartozó valamennyi kir. törvényszék el­
nökének és kir. járásbíróság vezetőjének. 
Hivatalos utón értésemre esett, hogy az ev, 
rét. egyház lelkészének az 1898. évi XLIW 
törvényezikk alapján az állampénztár terhére 
megállapított jövedelemkiegészitését (kong- 
ruáját) a felügyeletem alatt álló egyik kir. 
járásbíróság kiküldöttje végrehajtásilag letil­
totta Minthogy a felhívott törvénynek 2di­
ós 10 ik §-ai szerint a lelkészek évi jöve­
delme legfeljebb 1600 korona erejéig, tehát 
oly összegig egészíthető ki, amelyen belül 
az 1881. LX. törvényezikk 54 ik § a a lelké­
szek fizetését végrehajtás alá vonni nem en 
gedi ; minthogy továbbá a törvény szellemé­
ből, de magából a dolog természetéből is- 
következik az, hogy a jövedelemldegészités 
(kongrua) a lelkész! hivatal viselőjének tize- 
tós jellegével biró járandóságát képezi. — 
amely — mint ilyen — az 1881. IX. törvény 
czikknek fentebb idézett 54-ik §-a értelmé­
ben végrehajtás alá nem vonható; nehogy 
tehát az elől említetthez hasonló szabálytalan 
eljárás ismétlődjék : a bírósági ügyviteli sza­
bályzat 86 § ának 4 ik pontja alapján felké­
rem elnök urat, miszerint figyelmeztesse a 
vezetése alatt álló kir- törvényszék, kir. já­
rásbíróság bírói tagjait, illetve a kir. járásik 
rósági végrehajtókat, hogy a lelkészt jöve- 
delemkiegészilés (kongrua) foglalás tárgyát 
nem képezheti.

— Jövöhe i bűnügyi főtárgyai ísok. Áprilist 
15 én hétfőn Suchán Elemér s társa elteli,
— párviadal vétségéért Török Imre s társa 
ellen, — lopás büntette s Seb va r ez Dá­
vid s társa ellen, — párviadal vétségéért 
Április 16 án kedden. Garlics Alajos ellen„
— sikkasztás bűntettéért Bubics (Tlexi) Va- 
szili ellen, — királysértésért. Április 17-éti 
Szerdán. Ludmány Ferencz ellen, — össz- 
büntetés urbázi Juliánná ellen, — lopás 
büntette N. Uj István ellen, — hatóság ellem 
erőszak büntette Hegedűs Gyula s társa ei­
len, — párviadal vétsége. Április 18-án Csü­
törtökön. Vas (: Weinberger :) Herman * 
társa ellen, — csalárd bukás büntette mi­
att. Április 19 én pénteken özv. Tóth Pétered 
s társa ellen, — sikkasztás büntette miatt# 
Murvai Istvánná s társa ellen, — gond. ok, 
s. testi sértés miatt, Varga Bálintné ellen. — 
gond. okoz, emberölés vétsége miatt, Árvr 
Sándor ellen, — gond. okoz, s. testisértés 
vétsége miatt; ugyan az nap még ítélethirde­
tések.

— A Bzinószegyesűlöt sajtópőre. Az Or­
szágos Színész Egyesületnek Ditrói Mór elnök 
sége melleit tartott tanácsülésén a folyó 
ügyeken kívül szóba került a pozsony t 
színház ügye is. Az elnökség a köz­
gyűlés határozata évtelmében utasítást ad 
az egyesület ügyészének, hogy a Westung- 
arischer Grenzbote ellen a pozsonyi színé-

/ > . 1



DEBRECZENI HÍRLAP 51901 április 13

szét ügyében az egyesület ellen közreadott 
gyalázó czikkek miatt indítsa meg a saj- 
tópört.

A központi tanács elhatározta, hogy a 
kétnyelvű színészet, kettéválasztása érdeké­
ben felterjesztést intéz a belügyminiszterhez. 
— Elhatározták továbbá, — hogy 
megalakítják azt a bizottságot, 
amelynek hivatása lesz, nemcsak a pozso 
nyi kétnyelvű, hanem általában az ország te 
rületén működő idegen nyelvű színészetet
figyelemmel kisérni.

Szombathoz egy hétre rendkívüli ülés
lesz, amely kizárólag csakis ezzel a kézdés- 
sel fog foglalkozni.

A tanács még több konczesszió-ügyet 
intézett el.

— Pékinasból egyetemi hallgató. A bécsi 
egyetemre egy T. Lipót nevű stockeraui 22 
éyes fiatal ember iratkozott be rendkívüli hall 
gatónak, ki azelőtt pékinas volt. A fiatal 
ember csak népiskolába járt s további ta­
nulmányait mint autodidakt végezte. Külö­
nös előszeretettel lévén eltelve a mathemá 
tika iránt, e téren rendkívüli módon ki­
képezte magát. Doktor Gegenbauer 
a bécsi egyetemen a mathematika tanára, 
miután T.-t alaposan megvizsgálta, kieszkö­
zölte, hogy a fiatalembert, tekintettel ritka 
mathematikai tehetségére, a bölcsészeti fa­
kultásra fölvegyék.

— Hentes sztrájk Pécsen. Pécs városá­
ban csütörtökön kellemetlen fölfedezésre 
ébredtek a gazdasszonyok: nem kaptak az 
egész városban se disznóhust, se disznózsírt. 
A pécsi hentesek ugyanis sztrájkolnak és 
egyikük sem nyitotta ki a boltját. A sztrájk 
oka az, hogy Pécs városa uj vágó­
hidat létesítőt i, amelyen köte­
lezővé tették a sertésvágást is. A hentesek 
ezt az intézkedést sérelmesnek találták,, 
föl is szólaltak, hogy ezentúl is otthon vág 
hassák sertéseiket, de a város egyelőre nem 
változtatta meg a határozatot. Egyet gondol 
fák tehát és most egyáltalán nem vágnak le 
sertést és nem nyitják ki boltot.

Viszály Törökországban.
Konstantinápoly, április 12. (Saját tudó­

sítónktól.) Ziver bej, az igazságügyministe- 
rium kultuszigazgatója tegnap az ökuméni 
patriarkátusra ment, hogy megkísértse a 
pátriárka, valamint a zsinat tagjai és a ve­
gyes tanács közt kitört viszály kiegyenlíté­
sét és fölvilágositást nyerjen a válságról. 
Ziver bej fáradozásai eredménytelenek ma­
radtak. Most a porta válaszát várjuk a teg­
nap jelentett jegyzőkönyvre, hogy azután egy 
helytartót nevezhessenek ki.

Szerencsés számok.
Budapest, ápr. 12. (A ti. H. ered. táv.) 

Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező számokat sorsolták ki.

5000 koronát nyertek: 15653 31331 
44884 72970.

2000 koronát nyertek : 11035 99578 39274 
12870 97805 20323 96846.

1000 koronát nyertek: 76227 
74840 53349 73825 34422 98419 60110 
76832 41633 15623 15358 7615 19345 
48121 91986 4612 64419 94133 95726 
92175 21269.

500 koronát nyertek : 91616 6923 578o8 
20119 39341 63977 54488 66394 72051 17946 
51351 86766 43951 11361 97998 14788 34733 
85857 66267 87215 84748 95652 99526 26793 
88615 49803 24434 34409 72437 49020 63522 
31318 27692 75574 17769 35595 51330 50571.

A többi kihúzott számok egyenkint 200 
koronát nyertek'

Búza » októberre . 
Rozs 1901. ápriiisre . .

» » októberre .
Zab 1901. ápriiisre . . 
Zab 1901. októberre . 
Tengeri 1901. májusra . 

» » júliusra .

7.67
7.70
6.69
6.74

5.18
5.32

Amerika 1 s/i czenttel, Berlin 1 7* márkával, 
Liverpool '/* pennyvel olcsóbb. Páris 10 cent 

tel magasabb.
Irányzat lanyha.

70191
90606
78939
63556

— Goldstein Mór debreczeni backirod» tudíeitís*

— Esti zárlat. —
Búza 1901. ápriiisre . . . 7.52 

» » májusra

Helyi piacziárak.
— A vásárfelügyelSaég jelentése. —

Az 1901. év április hó 9 én, meg­
ártott heti vásárok :
Búza------ 14 kor. 40 fill — 14 kor 20 fill
Kétszer. — 13 » 20 » — 13 » — »
Rozs —
Árpa —
Zab —
Tengeri
Köles — 11 » — » — 11
Szalonna sós 100 kg. 88 kor. » 90 kor.

» » uj»» — » — »
Háj — » » 96 » 100 »
Zsír — » » 112 » 120 »
Kihasított sertés » -—■ » — »
Sertés hús » » 72 » 74 »
Széna------100 kg. » 5 kor. 20 fill. 5 k. —

» II. rendű » » «5 » — 4 » 80
Lő felhajtatott----------------------- 857 drb.
Elkelt---------------------------- 461 »
Szarvasmarha felh.-------------------- 793 »
Elkelt------------------------------------- 355 »

- 13 » — )> — 12 » 80 »
— 11 0 — » — 10 80
— 13 — » — 12 80
— 10 » 80 » — 10 » 60

11 — » — 11 )> —

7.60

Sertés felhajtatott. 
Elkelt--------------

1269
445

Táviratok.
Loubet Toulonban.

Toulon, április 12. (Saját tudósítónktól. 
Loubet elnök délután meglátogatta a Medi- 
terranée hajóépítő társaság hajógyárát, a 
hol megnézte az épülő félben lévő »Gezare- 
vics« orosz pánczéloshajót és a »ßayan« 
orosz czirkálót. .

Toulen, április 12. Loubét elnök, miután . 
szives búcsút vett a génuai herczegől, éjjelt 
fél 12 órakor a lakosság élénk ovácziói közt 
elutazott. I

A választás.
Nagyszeben, április 12. (Saját tudósítónk 

tói.) A Metropolitai Közlöny írja : A magyar 
lapok híreket hoznak román képviselők je­
löléséről a legközelebbi országgyűlési válasz 
fásokhoz. Ki kell jelentenünk, hogy ez a 
hív minden alapot nélkülöz és ugylátszik, 
hogy misztitikáczió vagy szándékos megté­
vesztés forog fenn.

Az orosz czári család utazása.
Péiervár, április 12. (Saját tudósítónktól.) 

A császári család a trónörökössel tegnap 
Carszkoje Szólóból átköltözött Pétervárra, 
hova az özvegy császárné is visszatért Ko- 
penhágából.

A kínai zavarok.
Köln, április 12. (Saját tudósitónktól.) 

A Kölnische Zeitung jelenti Pekmgbol teg­
napról : Azt a föltevést, hogy egy kínai rej- 
fékből gyilkolta meg Bartsch századost, elej­
tették. Á revolvergolyó alulról hatolt be a 
százados testébe. A gyilkosság hat szem a - 
rmját letartóztatták. Bartsch temetése pénte 
ken lesz.

zivatty uk
minden neme házi és nyil­
vános czélokra, a mezőgaz­
daság , építkezés- és 

iparnál.
Csövek, tömlők, csapok 

! stb. stb.
Szivattyú- és gépgyártási 

betéti társaság

évi egek,
legujabjavitott rendszerű 
tizedes, futó súlyú és híd­
mérlegek fából és vasból 
kereskedelmi közlekedési 
gyári mezőgazdasági és 

ipari czélokra. 
Embermérlegek mérlegek 

házihasználatra

GARVENS. WIEN, J I. SchwarzenbergstrassB 6. 
) I. Wallfischgasse 14.

Kapható technikai és gépüzletekben kutkészitöknél stb.
Árjegyzék ingyen. és h é r m e

KEIL-LAKK
(GLASUR)

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számira.
1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenöcs | Arany-lányai áz
legjobb és legegyszerűbb beerasztő snr 

kemény padlószámára. I kocsoj araoO kr.
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr-

Fehér „Glasur ‘-fénymáz
Legjobb szer morió-isztalok, ajtók, ablakdeszkdk stb. ujonnani befestéióre.

1 dobi»® ára 45 kr. = Mindenkor kaplmták

Szentkirályi Tivadar cz^gtiM Döbreszealm.
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MAUTH NCRfttf MAGVAK
zacskóin

ra}táíiaiAtiIHMER-H£v.
" roefyen nincs rajt.az

ODO*

;CAPt5?.
Q

ISff
Jobb és megbízhatóbb

gazdasági- és kerti-magvak
nem léteznek, mint a minőket

27 év óta, siállit

MAUTHNER ÖDÖN
C8. és kir. udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és I VII Rottenbiller utcza 33. 
raktárak: | (Közúti villamos megállóhelye)
Eiárusitó I VI. Andrássy ut 23. 

helyiségek: j (A m. kir. operával szemben.)
226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívá­

natra ingyen és bérmentve küldi.

Halhólyag és Gummi, elismert legjobb 
francai a Gyártmány, eredeti párisi cso­
magolásban, tucatonként ; 2, 4, 6, 8. 10 19 16 
korona. Capet tmtricant (rövid) : 6, 8, 10 ’korona’ 

Párisi hölgy áv-szivecskák : 4, 6, 8, 10,13, ko-
róna.

Afei óvszerek (fPely Pórus), Possarium ociusivum 
MeziDga tarár szerint 3- 6 korona, bevezető hozzál 

3 korona.
Dien ne is (havi köt se er) darabonként •• 11

korona
Dusán felszerelt raktár: irrigatorok, fecsken­

dők, hidék, B indern« mii suepsnsoriumok, valamint 
a betegápoláshoz szükségeltető összes csikkek­
ben férfiak és nfck részére.

Újdonság ! Hői refrschisseur ! Első rordii nő­
orvosok által to int legbiztosabb női óvszer el van 
ismerve. Ara : telje» felszereléssel 15 korona.

Szolid kiszolgálás í Olcsó árak !
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titokfar 

tás mellett, díjtalanul küld szét:

etÄM8TO &
orvos sebészi mii- és kötszer-gyár

Budegest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.
20 korosa bevásárlásnál 20 % kedvezmény !

AlapHtatett l878Tísztelettel kéretik a címre jól ügyelni

HÜIZAKI IRODA IPARI JOGOK VÉDELMÉREvM

REBSiffi1»
HITES SZABADALMI ÜCYVIVÖI IRODA -

BUDAPEST,YII..KEREPES1 ÚT 40
találmányok,

minták és árujegy ek hathatós védelme

Erélyes és sikeres kf pviselet szabadalmi peres ügyekben. I

m Immm..
Szabadalmak kit szlözléte, föntartása és 

éltékesitő összeköttetések létesítése.^5 *.
x 
&

REISS JÓZSEF, gépészmérnök.
TAKÁCS GYŐZŐ, hiteles szabad, ügyvivő

a budapesti, pestvidéki és pozsonyi kir. törvényszékek állandó, kinevezett bírói
szakértője.

Sr
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(Nemiem /éle Mii ZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítmények 
nél minden tekintetben többre becsü- 
lerdök mentek minden ártalmas 
anyagtól, az altestij szervek baja­
inál legjobb eredménnyel használtat­
ván, gyengédén hashajtók, vértisztitók ; 
epy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
ártaln atlan, mint e pilulák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyeimekeknek is 
szívesen veszik

Egy .1S Paulát tartalmazó doboz 15., egy tekercs, mely 8 dobozt, 
te hat 120 pilulat tartalmaz, csak 1 forint o. e.

»P I Utánzástktól kulintsec évekodjunk. Kérjük batáio- 
I zotlsn Nenstein Ftilöp hashajtó labdacsait. Va­

lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett 
védjegyünkkel piros-fekete nyonaíásbsn „Szent Liptó“ és „Neustein. 
Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvény- 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

eno-steian. ZET-CLlop
4| „Szent Liptó“-hoz czimzet gyógyszertára
51 ,,, _ . , Wien, Plankengasse. 8.11 Debreczenben : dr. Rcthschnek V. Emi), Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi­ll balovtfs István, és Füleki Pál gyógyszertáróban.

ga wusdiá
— JÜ5ÄÜI

rr
jJLM

Friss termésű, mag-vak.
teSíM. mi°de°”™Ü ™M68«=dl'=68i. konyhakerti fa Tirág

boltét feralló ntgkereskeédsem, — mely mindenkor derekasan megállta
számú L «Äi0r •J'/’l? 8 8«k D58yhöneu íeclani között is magtartani nagy 
a le^/rLlít ri vev6kíréf» - Ldusan el van látva a legjobb magvakkal, melyeket 
a legmérsekeltebb áron bocaéjtok a vevőkőzönség rendelkezésére. 3

Eredeti franczia és magyar luczerna, remek erdelyí lóhere a m kir 
vizBgKZZfeólmozv°attáS 011,1 aiankamenteEsé8re és csiraképességre nézve meg-'

. Val?di quedlinbnrgi répamagvak magas ceirsképességgel s faitiszta mi 
Ä““ • Oberndorf! sárga, veres óriási mamuth, óriási sárga oiáj- 

gyo, sarga ockendor il es franezia hizlaló ozukorrépa 
Konyhakerti magvak nagy választékban.
Valódi erfurti virágmagvak, a legjobb minőségben kaphatók

Kontsek Géza
előbb

Gas zner Károly maigkereskedéséten
D EBRECZEN, Kcssuth-uicza.

,1- HÍV ,
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MIÉRT
van annyi utánzat s'

MERT
a valódi Eisenetädter-fele

Linoleum padlózomícz
a törv. bej. „vaslovag“ védjegygyei a 
legjobb és legtartósabb puha padlóknak 

és konyhabútoroknak bemázolására. i
Bejegyteif Az Eisenstädterféle ;l

Linoleum padló-zománc is!
egy óra alatt keményre szá- \ 2 
rád, bámulatosan szép fény ; 
nyel bir és tartósság tekin- Ü 
tétében eddig fölülmulhatat 
lan. Nagy elterjedtségénél p 
fogva különböző hason > j 
hangzású nevek alatt ér- jí 
téktelen utánzatokat hoz- i"! 
nak forgalomba, miért is jj 
kérjen mindenki kizárólag 

Védjegy caakEisenstádter-fóle 
„Vas lovag1’ „Linoleumpadlózománczot,“

a törv. bejegyzett
„Vas lovag“ védj egy gyei.

Eisenstädter Testvérek
. lakk- és festékgyára,

Kapható DebreczenNn : Békés 
Emil, Csanak József, Félegyházi János, 
Fritsch Károly, Gunovszky Lajos, Ge- 
réby Fülöp, Kontsek Géza, Leiden 
frost Gyula, Party Ferencz, Rickl József 
Anzelm, Roth Antal, Sesztina Lajos, 
Szabó Zsigmond Terrey József Tóth 
Kálmán, ezégeknél.

T-mt&y

Szöllőnil velők és mezőgazdák számára!
A szőllőtelepek betecskendezéséhez

valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok,
továbbá a azegecs és tormlnes teljes kiirtására

P&. és társa fék
szabadalmazott
önműködő

úgy hordozható, mint kocsira szerelt

»SYPHONIA
fecskendői, a legjobbaknak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadékot ónmO - 
kodoleg a növényekre permetezik. Ezen féoskendőknek már sok ezerre menü példány 
van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvitázhatlan ki­

válóságát minden más róndszerrel szemben.

A legjobb vetög'épek
A1 a/yíartli Ph óe tarsa legújabb szerkezetű

»All RICO L A“
(tolóvetőkerék-rendszer vetőgépei.

Mindennemű mag-és különböző magmtoyiség számára, 
váltó kerekek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönyebb 
járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb 

ár által tűnnek ki
A lehet5 legnagyobb munka, idő és pénzmegtakarítását teszik lehetővé.

Különlegességeket széna és szalmaprések-kézl hásználatra kukorícza morzsolok, cséplőgépek, járgányok, ga 
bonarosiák tnourok, ©kok hengerek es boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás aíkai

mazása mellett gyártanak és szá lltának

Maylaríh Pfo. és társa
cs. és kir, kir. szabadalmazott m>zőgazdasági gépgyárak 

B3É3CS II. TabcrstrasBQ 71, 
több mint 400 arany-, ezüst és bronz óroitunel kítüntotvo 
Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingye» küldetnek. Képviselői- és Umételatto; alkalmaztatnak

Snsoso|o gun^o^
Az újonnan berendezett gőz—vegyészeti

ruha liszlilá gyárban
Hatvan-utcza 9. szám.

Egy férfi öltöny vegytisztitása 1 frt.
Továbbá igen jutányosán és ke­

zesség ímllett tisztitatnak minden - 
nemű női- és gyermek ruhák is. Úgy­
szintén mindennemű javítások is esz 
közöltéinek.

Vegyészeti tisztitógyár Hatvan-utcza 9. sz.
Feltűnő olcsóság j
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MevelÖ internátub benlakí növendékek részére. 
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kéhtéSRŐgrp Jogosítanak. - Bcvebö felviláflositast 
Ingyap ad BbC^R jÁNOS, igAzgatóá

HIRDETÍSEKET « BEKLÁSCKÁÍ 
szakszerűen, pontosao ée legolcsőbbaS 

közöltét v öaszes »auokban az
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

h'rleiBtl 0 S2T ar t 9
Budapest, tfll., Erzsébet-körút 34. 
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